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Pemienue 3agau

3amaua 1
z*+523-22-7
Z+3

3anucaTh palMOHAIBHYIO APOOb KAaK CyMMY LIE€JIOM 4aCTH ¥ IIPaBUIIBHOU

parmoHAIBHON APOOH.

JlenleHne MHOTOYJIEHOB BHIIOIHUTH ABYMs CHOCOOaMHU — «yTOJKOM» U Mo cxeMe I opHepa.
Pemenwue.

Paznenum muorouned z* + 5z3 — 2z — 7 na muorounen z + 3 «yronkom» (Puc. 1.)

Z 4523 - 227 z+3
T z* +3278 | 23 4+222—62+16
_2z8
223 + 622
_—6z%—2z
—6z% — 18z
_ 16z—7
_16z+48
—55
Puc. 1.

B pesybTaTe NeNeHNs UIMEEM:
z*+523-2z2—-7=(z+3)(z3 + 2z — 6z + 16) — 55,

z¥ 4+ 523 -22—-7
=2z3 4222 —62+16 —

z+3 z+3
BrimonHuM neseHre MHOTOWIEHOB 1o cxeMe ['opHepa:
15T 0 [—2 —7 | B mepgoii ctpoke — KO3 (UIIUEHTHI AEIUMOTO a;, BO BTOPO

311121 =616 | =55 | cTPOKE — KO3 UIIUEHTHI YACTHOTO by, KOTOPbIE BBIUUCIIS-
10TCs IO opmysie by = ay + chby_q, TAE ¢ = —3, by = aq.
[Tpu sTOM nocneauuii K03pPuUuKEeHT by, BO BTOPOIi CTPOKE paBeH HYIIIO, €CIIU YUCIO Z = C
ABIIIETCS KOPHEM JeIuMOro. B mpoTuBHOM citydae 3TOT KOA(pGUIIUEHT HE HOJIb U SIBISIETCS
OCTaTKOM OT JICJICHUSI.

I[To Teopeme besy octatok ot aesneHust MuorowieHa P(z) Ha nuHEHbIH MHOTOWICH (Z — C)
pasen P(c). IIpoBepum 510 B 3amaue 1:
P(z)=z*+523—-2z—7=>P(-3)=(-3)*+5(-3)3—-2(-3)-7=
=81—-135+6—7 = —55.

3anayva 2

Pemuts ypaBHEHUE

a) z2+2z+5=0; 0) z8 +15z*—-16=0.

Pewrenue.

a) [Ipumenum opmMyny KOpHEl KBaJIpaTHOTO ypaBHEHUS U POPMYITy KOPHEH U3 KOMILIEKC-
HOTO YHCJIa.

D 2 45— 16 160™ D 4ezt = 4i, —244i [—1+2i
= — . = — = = = . = = — =
€ 4eFi = —qq P12 2 —1-2i.

Baxxaoe 3ameuanue.

KoaddurmenTtsr kBagpaTHOTO TPEXUIICHA BEIIECTBEHHBIE, PY ATOM BEIIECTBEHHBIX KOPHEH
3



y Hero HeT. [loaTomy n1Ba ero cyry00 KOMIUIEKCHBIX KOPHS 00s13aTEIHHO TOJKHBI OBITh
KOMITJIEKCHO-COTIPSDKEHHBIMU, — KaK y HAC | MOJTYYHUIOCh. DTH KOPHU OOBIYHO U 3aMKChIBA-
0T CONPSKEHHOM Mapow Kak z; , = —1 * 2i.

0) Ypasuenue OuksanpatHoe. [103ToMy pelaem ero Kak KBaapaTHOE, HO OTHOCUTEIRHO Z ¥,

o —15+17 r—16, [z*=-16,
Ene === :’! =1
Jlanee u3BnekaeM KOpHHU MO (popmysie KOpHEH U3 KOMIUIEKCHOTO YHCTIa.
DNzt =-16=16e" > R=V16=2,¢; = "2 =7 Ap=T=">

7, =2e% =V2(1410), z,=2e7 =V2(=1+10), z3=2e% =v2(-1—1),
2, = 2e7 =V2(=1+10).
)zt=1=1e%"=2R=V1=1, ¢ =

argz 21 T
g =O,A(p=—=—$
n 4 2

zs=1e% =1, zo=1lez' =i, z,=1le™ = —1, z3=1e3! = —i.

Kak u B mpepIayIeM MyHKTE, BCe KOMIUIEKCHBIC KOPHU ITOMIAPHO COMPSKEHHBIS, TOTOMY YTO
K03 OHUIMEHTHI MHOTOWIECHA CYTy00 BEIIECTBEHHBIC. 3aITUIIIEM KOPHU MapaMH:

21,4 = \/5(1 Ti), 73 = \/i(_l + 1), zgg = i, z5; = 1.

3agaua 3

Pa3iouTh MHOTOWICH HAa HEMTPUBOAMMbBIC MHOKHUTEIIM HaJT KOMILJICKCHBIM U HaJ BEIIECT-

BCHHBIM I10JIEM
a) z* +1; 0) z8+ 15z* — 16.

Pemenmne.
a) Haxonum Bce KOpHH U3 KOMIUIEKCHOTO YUCIA:

i 4 argz T 2T T
zt=-1=1le"=>R=Vi=1 ¢, =—>=7 Ap="=7>

21,4 = \/%(1 t i), 223 = \/%(—1 + 0).

CHGI[OB&TCJ'H)HO, HaJl KOMIIJICKCHBIM ITOJICM PAa3JIOKCHUC IIPUHHUMACT BUA

411=(z-21 ' 1= 14 —l-1-0)=

z +1—<z ﬁ(1+1)><z \/5(1 l)><Z \E( 1+l)><z \E( 1 l)>
=(z-L_t)(z-L 4L 1t LT R L 4
—(Z 5 ﬁ)(z ﬁ+ﬁ)(z+ﬁ ﬁ)(z+ﬁ+ﬁ) (Z ﬁiﬁ)(z+ﬁiﬁ).
JIns1 pa3nokeHusl HaJl BEIIECTBEHHBIM II0JIEM BOCIIOIb3yeMCsl TeopeMoi BueTa u coctaBum
KBAJIPATHBIA TPEXUIIEH MO KAXKION CONPSIKEHHOU Mape KOPHEM.

Dzia=—A+i) >z +2,===v2, 2,2, = ——(i)2+(i)2—1=>
)21’4—\/5 Tl NTZ=F=NVN 20 = 2125 =\ N

72 =2z + 1.

1 . 2 . 1\2 1\2
2)22,3:ﬁ(_1i1)=>22+z3=_\/_§:_\/§»Zz'23=2223=(—\/—§) +(\/_§) =1
z% +2z + 1.

Cre10BaTeNbHO, HAJl BEIIECTBEHHBIM T10JIEM Pa3I0oKeHHe TPUHUMAET BH]

z¥+1= (22 —V2z+1)(22 +V2z + 1).

JI11st pasnokeHus HaJl BEIECTBEHHBIM MoJIeM MHorouneHa z* + 1 ecTb u Takoi crnocoo:
ZP+ 1=z 414222 = (2% + 2224+ 1) = 22% = (22 + 1)? - (V22)% =
=(z22+1-V22)(22 + 1 +V2z) = (z2 £ V2z + 1).

Ho sToT crioco6 He sBiseTcs YHUBCPCAJIbHBIM, B OTIIMYHUC OT PACCMOTPECHHOI'O BBIIIC.



0) s mHorounena z8 + 15z* — 16 KOPHU HalJIeHbI B 3a7a4e 2:
Z1a =V2(1 £10), 7,3 =V2(—=12%10), zeg = *i, 25, = £1.
[TosToMy HanumeM cpasy pasyIoKEHHUs.

Hax xoMIJIEKCHBIM ITOJIEM:

28+ 152 —16 = (z— V2 £ V2i)(z + V2 £ V2i)(z £ D(z £ 1).
JI1s pa3noKeHus: Hall BEIIECTBEHHBIM I10JIEM BOCIIOIb3yeMCs TeopeMon BueTa u coctaBum
KBaJPaTHBIM TPEXUJIEH IO KAXKIOM CONPSKEHHOM NTape KOPHEU.
2 2
Z1 4 =V2(1+i) =2z, +2z,=2V2, 2,2, = (\/E) +(\/§) =4=22-2\2z+4.

Zy3 = V2(=1+i) 2 2z, + 23 = =2V2, 2,253 = (\/E)Z + (\/E)Z =4= 724+ 2/2z + 4.
Zeg = Fi=>2g+ 25 =0, 2523 =0+ 1> =1z + 1.

CremoBartesbHO, HaJl BEIICCTBEHHBIM IOJIEM Pa3IoKeHNE HMEET BT

28+ 15z =16 = (22 —2V2z+ 4)(22 + 2V2z+ 4) (22 + D(z— D(z+ 1) =
=(z2+2V2z+4)(z2% £ 1).

3anava 4

CocraButh MHOTOWIEH P(Z) HaMEeHbIIIeH CTeeH! ¢ BellleCTBeHHbIMH K03 uIreHTamu,
€CJIM U3BECTHBI HEKOTOPBIE €TI0 KOPHU:

a) z; =1, z, = 2i - JBYKpaTHbIN KOPEHB;

0) z; =0, z, = 3 — i - ABYKpaTHbIA KOpeHb, Z3 = —1- ABYKpaTHbIM KOPEHb.
Pemenue.
a) z; =1, z, = 2i - ABYKpaTHbIM KOpeHb = 3 ~Z, = —2i- ABYKpPATHbIK KOPEHb =

P2)=-1Dz-2)%+2)?>=0z-1D(Z*+4)?*=(z-1)(z*+82z%>+16) >
P(z) = z°—z*+82% — 82z%2 + 16z — 16.
0) z, = 3 — i - ABYKpaTHbIK KOpeHb= 1 "Z, = 3 + [ - IBYKpPaTHbIA KOPEHb =
B pa3iiokeHnn MHorouneHa P(z) ects MHoxuTeNb (22 — 62 + 10)2.
CnenosarensHo, P(z) = (z—0)(z? — 6z + 10)?(z + 1)2.
Brinonusem anredpandeckue nmpeoOpa3oBaHus, MOJIy4aeM OTBET:
P(z) = z7—102%+332°—-20z* — 8423 + 80z% + 100z.
3agaua 5
OnpenenuTs, TpU KAKOM 3HAYCHUU M PAIMOHATBHYIO (YHKITUIO MOYKHO Pa3JIOKUTh Ha MPO-
creimme npobu. Hamucate BUT 3TOTO pa3iioKeHUs HaJl BEIICCTBEHHBIM ITOJIEM, HE HAXOS
HeonpenenEHHbie KO3(PHHUITUESHTHI 3TOTO Pa3I0KECHHUS.

B, (x)
(x* +2x3)2 (= D(x* +5)° (x* =3x+4)*
Pemenwue.
Ha npocretimie 1podu MOKHO pasiiaraTh TOJIbKO MPABWIBHYIO APOOB, T. €. TY, Y KOTOPOU
CTETIEHb YUCJIUTENS CTPOrO MEHBIIIE CTENIEHU 3HaMeHaTed. [loaTomy paznoxeHne JaHHOU
panuoHaNbHON JPOOU BO3MOXKHO, ecmum < 6 + 3 + 6 + 4 = 19.
Jlanee pa3naraeM 3HaMEHATeIb HA HENPUBOAUMBIE HaJ MoJieM R MHOXXHTEIH:

b, (x) _ b, (x)
(X +2x2)2(x° = 1)(x* +5)° (x> =3x+4)° - X (x+2) (x =D +x+D)(x* +5) (x* =3x+4)*
BemectBennbliit kopeHb X = (0 KpaTHOCTH 4 MOPOXKIAET B pa3iokeHUu 4 (4eThIpe) cliarae-
MBIX — OAHY JIpoOb | Tumna u Tpu apodwm II Tnma.
X = —2 KpaTHOCTH 2 = JBa cJlaraeMbIX — oJiHa JpoOb | Tuma n oxHa 1poos I1.




x = 1 kpaTHocTU 1 = oxHa apoOsk I Tuna.

(x*+x+1)' = D=1-4=-3<0= onHa apoOs III Tuna.

(x> +5) = D=0-20=-20< 0= oxnHa apoOs Il Tuma u aBe xpodu IV THma.
(x*=3x+4)> = D=9-16=-7<0= oxanHa apoOs III Tuna u oxna apods IV THMA.

Takum 00pazoM, paznoxeHue OyJeT TaKuM:
P (x) A4 A, A4, A, B B, C Ex+F
4 2 T 2 3,2 Pt ottt + 2t T3
X(x+2)y (x=Dx"+x+D)(x"+5)(x"—3x+4) x x x X x+2 (x+2) x-1 x"+x+1
Gx+H, Gx+H, Gx+H, Kx+IL K,x+1L,
2 + 2 2 + 2 3 + 2 + 2 2°
X +5 (x”+5) (x*+5) x -3x+4 (x"-3x+4)

3agaua 6

Paznoxuth Ha HpOCTeﬁHII/IC I[p06I/I HaJd BEIICCTBCHHBIM I10JIEM

2) ©+xt-8 5 7x +53x% +122x-58 5) 6x° —18x” +14x—17 -
¥ —4x x'—x*=35x7 +24x+336° (x* +3)(x* —2x+2)

Pemnienue.

5 4
x +x"-8
a) [IpoOb ooan HernpaBwibHas. [loaToMy cHavasia Hai0 MOAEIUTh YTOJIKOM, BBIJICTTUB
x° —4x

LIEJIYI0 YacTh U MPAaBUIIBHYIO pallMOHAIBHYIO 1po0b. [locie uero npaBuibHyo 1po0b pasna-
racM Ha IPOCTEUIINE.
([lemeHne BBINOJIHATE CAMOCTOSITENIBHO).

[Tomyuyaem

X+xt-8 4x* +16x-8 4x* +16x—8

——— =X tx+d4+————=x"+x+4+ .
x’ —4x x’ —4x x(x=2)(x+2)

x(x=2)(x+2) Cx ox-2 x+2°

YToObl HATH 3HAUEHUS HEOIIPENEIEHHBIX KOI()(PUIIMEHTOB pa3ioKEHNUs, CKIaIbIBAEM JIPO-
Ou cripaBa ¥ IPUPABHUBAEM YUCIUTEIH IPOOEii, MOCKOIbKY 3HAMEHATENN COBMAIAIO0T.
Ilony4yaercst paBeHCTBO MHOIO4JICHOB:

4x* +16x—8=A(x—2)(x +2)+ Bx(x +2)+ Cx(x—2).

IlepBblii (YHUBepcaJbHBII) cI0C00 HAX0XKACHNUA KO(D(ULIIMEHTOB OCHOBAH Ha PABEHCTBE
MHOTOYJIEHOB, @ UMEHHO, Ha PaBEHCTBE KO3(PPHUIIMEHTOB IPU OJIMHAKOBBIX CTEHEHSX.

Ecnu paznoxenue ¢ HeonpeaeaéHHbIMUA KO (PUIIMEHTaMU HAaIIMCAaHO MTPaBUIIbHO, U3 PABEH-
CTBa MHOT'OYJICHOB MOJy4YaeTCsl OMpeneeHHas CUCTEMA JIMHEHHBIX alreOpandyeckux ypas-
HEHUH 7151 3TUX KO3(PPUIIMEHTOB, T. €. CUCTEMA, KOTOpasi UMEET €IMHCTBEHHOE PEIICHHUE.
Pematb €€ MOXKHO JIFOOBIM U3BECTHBIM CIIOCOOOM. ECiii HEM3BECTHBIX TOCTATOYHO MHOTO,
Hanyymmi cnocob — merox 'aycca. Meron Kpamepa 151 Takux CUCTEM TOKE IPUMEHUM,
MOCKOJIKY OCHOBHAsI MaTpHIla CUCTEMBI MOJTy4YaeTcs 00s13aTebHO KBaIpaTHAs U HEBBIPOK-
nennasi. [logpoOHO perienne cucTeMsl 371€Ch 3aIUCHIBATh HE OyAeM.

4x*+16x-8 A B e

Hraxk,
npuxz: A+ B+C =4, A=2,
npux':<2B-2C=16, = B=5,
npux’:| —44=-8. C=-3.
CnenoBaresibHO, OKOHYATEJIBHO MOJIy4aeM
©+xt-8 2 5 3
— =X t+tx+4+—+ - .

x —4x x x—2 x+2



Bropoii ¢cmocod — MeTo1 YaCTHBIX 3HAYEHUI, IPUMEHSETCS B CIy4ae, €CJIM B 3HAMEHATENe
€CTh BEILIECTBEHHBIE KOPHU. TOrjga B paBeHCTBO MHOTOUYJIEHOB IEPEMEHHOM MTPHUCBANBAKOTCSA
3HAYCHHMS BEIIECTBEHHBIX KOPHEUN. B pe3ynbTare npouecc HaxX0XICHUSI HEOPEAEIEHHBIX
K02()(PUITMEHTOB yIIpOIIaeTcs.
B Hamewm npumepe: 4x* +16x—8= A(x—2)(x+2)+ Bx(x+2)+Cx(x-2).
x=0 = -8=A4(-2)2 = A=2,
x=2 = 16+32-8=B-2-4 = B=5,
x=-2 = 16-32-8=C(-2)(-4) = C=-3.

7x’ +53x% +122x - 58
6) Jlpobe x*—x’=35x> +24x+336
nruMble HaJ 1Tos1eM R MHOKUTeH. MHOTOWIEH B 3HAMEHATENEe UMEET CTapiuii Kod)PUImeHT
«1», mosTomy noadoupaeM KOpeHb MHOTOUJICHA, POBEPSIS LIeTIble ASTUTENN CBOOOIHOTO YJICHA.
0,(x)=x"—x"=35x*+24x+336 = +lv2vi3vi4v+6.
Meronom nepedopa HaXOauM:
0,(—4) =256 +64-560-96+336 =0 < x=—4—rxopen» Q,(x).
JlenmmM yroiakom wim 1o cxeMme ['opHepa 3HaMeHartenb Ha (x +4).
0,(x) = (x+4)(x’ —5x> —15x + 84).
[TonOupaem KOPEeHb ISt MHOTOWICHA R,(x)=x" —5x" —15x+84.
[Tomyyaem R,(—4)=-64—-80+60+84=0 << x=—4-kopenv R,(x).
Jlenmm yroiakom mim no cxeme ['opHepa MHOTOUJIEH R,(x) Ha (x+4).
R,(x)=(x+H(x*-9x+21) =
0,(x)=x"—x"-35x" +24x+336 = (x +4)°(x* -9x+21); x=-4eR (xp.2), D=-3<0.
Pa3znoxxenue 3HameHaTens HaJl BEIIECTBEHHBIM I0JieM 3aBepiieHo. CaeqoBaTenbHoO,

7’ +53x" +122x-58 _ 7x’+53x" +122x-58 4 . B . G+D

x'—x' —35x7 +24x+336  (x+4)°(x*-9x+21) x+4 (x+4)° x*-9x+21
Jist HaxoxkieHus K03(PPUIMEHTOB Pa3I0KEeHUs Pa3yMHO NIPUMEHSAThH KOMOUHAIIUIO METO-
JI0B, IIOKA3aHHBIX BBIIIIE.
ITockonpKy B 3HAaMEHATEJIE €CTh OJUH BEILIECTBEHHBIM KOPEHb, HAXOKICHUE HEOIIPEIEIIEH-
HBIX KOO()PUITMEHTOB HAUMHAEM C METOJ[a YaCTHBIX 3HAUCHUM.
7x® +53x% +122x =58 = A(x +4)(x> =9x +21) + B(x> =9x+21) + (x +4)*(Cx + D)
x=-4 = -146=73B = B=-2

IMpaBUJIbHAA. Ha,Z[O Pa3JI0KUTb 3HAMCHATCJIb Ha HCITPUBO-

3 A=0
npux’: T=A4+C Be—
npux’: 53=-54+B+8C+D = C_—7 =
npux": —58=84A4+21B+16D B
D=-1
7x° +53x7 +122x-58  7x’ +53x7 +122x-58 -2 Tx—1

4 3 2 - 2,.2 - 2+ 2 :
x"—x"=35x"+24x+336 (x+4)"(x"—-9x+21) (x+4)° x -9x+21

B) IpoGh 6xz —18x22+14x—17

(x"+3)(x"—2x+2)
0,(x)=(x* +3)(x* —2x+2); D,=0-12=-12<0, D,=4-8=-4<0 = pa3lI0KECHUE HA]| BE-
IIIECTBEHHBIM TIOJIEM 3aBEPIIICHO, B PA3JIOKEHUU JTAHHOU PAIMOHAILHON (DYHKIIMH HA TIPO-
cTeimme npodu Oymet Toibko aBe npocreimue 11 Tuma.

IMpaBUJIbHAA.



BemecTBeHHBIX KOpHEH B 3HaMeHATeNE HET. Bece HeonpenenéHHble KOHCTAHThI Pa3JIoKEHUS
HalAEM YHUBEPCATbHBIM METOJIOM — METOJIOM CpaBHEHUS KO3(PPHUIIMEHTOB IIPU COOTBETCT-
BYIOIIMX CTENEHSAX B PABEHCTBE MHOTOYJICHOB.

6x3—18x2+14x—17_ax+b+ cx+d
(X +3)(x* —2x+2) x*+3 x?—2x+2

6x° —18x> +14x 17 = (ax +b)(x* =2x +2) + (cx + d)(x* +3) =

npux3: a+c=6 a=6

npux’:| b—2a+d=-18 N b=-1 N 6x3—18x2+14x—17:6x—1_ 5
npux':|—2b+2a+3c=14 c=0 (X2 +3)(x* =2x+2) x*+3 x*-2x+2
npux’:| 2b+3d =-17 d=-5

Pa3padoran crapmmii npenogasareas kagenpsl Boicueid MatemaTuku H. B. Ilerposa.



